

3月25日,吉林白山边境管理支队长川边境检查站民警对过往车辆依次进行检查,在雪中坚守默默守护。马宁 城市晚报全媒体记者 吕闯(长川边境检查站供图)

"忽如一夜春风来,千树万树梨花开"。3月25日,我省多地迎来一场春雪,吸引了众多本地居民与摄影爱好者拍照记录,邂逅于三月飞雪的浪漫。

或。 雪花纷纷扬扬落下,轻盈如絮, 悄无声息,整个世界显得纯粹而宁静,仿佛时间在这一刻都放慢了脚步。上周长春最高气温直逼零上20摄氏度,许多居民已经做好人夏的准备,没想到清明节前又迎降雪,大家拿出存在柜子里的冬装走上街

头,感受这场可能是今年上半年最后一场降雪。不过,因为气温并未降至零下,雪花飘落后并未积存下来,全部化为雪水滋润春意盎然的大地了。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

G331国道14个施工作业点建立"警企驿站"

为施工人员提供法律咨询、纠纷调解、证件办理等便民服务



连日来,临江市G331国道改扩建工程的14个施工作业点陆续全都建立起了"警企驿站"。这个由临江边境管理大队搭建的警务服务平台,已为200余名施工人员提供法律咨询、纠纷调解、证件办理等便民服务,成为边境线上护航重大项目建设的"平安前哨"。

G331国道是我国北部边境的重要公路,临江段改扩建工程地处吉林省东南部山区,沿线山高林密、气候复杂,施工队伍中既有本地工人,也有来自外省的务工人员。针对工地人员流动性强、法律需求多样等特点,临江边境管理大队主动对接各个工程项目部,在施工营地设立"警企驿站",由民警每周驻点办公两天,"零距离"解决工人急难愁盼问题。

"多亏民警帮忙,不然我们这十几号人真不知道该怎么办。"来自河南的钢筋工张大哥回忆,3月20日,因对工资发放方式存在误解,他与施工方发生争执。临城边境派出所驻站民警王明哲第一时间介入,对照劳动合同逐条解释条款,又协调项目部财务人员现场核对账目,仅用2小时便化解了矛盾。为从源头预防纠纷,派出所还编印了《务工人员权益保障手册》,通过"工地夜校"普及劳动法、治安管理处罚法等知识。

边境地区特殊的地理位置让警务服务更具针对性。针对部分工人初次到边境地区工作的情况,长川边境检查站制作了反诈宣传图册,图文并茂标注如何应对常见的网络电信诈骗情况;四道沟边境派出所

在施工营地设立"警企驿站"警方供图 开通"绿色通道"为遗失身份证的工 人加急办理临时居住证明。据统 计,驿站运行半月来,已开展安全检 查8次,整改用火用电隐患4处,阻止 2起疑似电信诈骗案件。

警务围着项目转,民警贴着工人走。临江边境管理大队下一步将依托"警企驿站"深化服务,在施工沿线增设6个移动警务服务点,实现24小时应急响应;联合技术团队为工人宿舍安装智能安防设备,防范盗窃案件;每周开展"反诈课堂进工棚"活动,通过真实案例解析提升工人防骗意识。同时,民警将加密对重点路段的视频巡查频次,组织工人参与突发事件模拟演练,构建"人防+技防"立体化安防体系,确保边境安全与工程建设同频共振。

鬼女主司工住建议问频关派。 赵文瑞 城市晚报全媒体记者 吕闯

"00后"男孩用热血浇灌生命之花

吉林省第191例造血于细胞捐献者张润泽



捐献者张润泽 省红十字会供图 自己。

3月25日,吉林省第191 例(全国第19679例)造血干细胞捐献者张润泽在吉林大学中日联谊医院血液科完成了造血干细胞捐献。这位刚刚大学毕业的"00后"男孩用自己的爱心善举为这个春天增添了一份温暖。捐献当天,中华骨髓库吉林分库负责人刘艳丽前往医院看望慰问,并为他颁发荣誉证书。

说起张润泽和造血干细 胞捐献的初次"邂逅",还要 将时光倒回到2021年,当时 去参加朋友婚礼的张润泽, 听闻新郎王唯轩曾经在2020 年捐献造血干细胞,是吉林 省第86例捐献者。通过王唯 轩的故事,他了解到造血干 细胞捐献可以挽救血液病患 者的生命,想到曾经在观看 电影《我不是药神》时,那些 患者遭受的痛苦,善良的他 内心被深深触动。"听着新郎 官讲述着那段经历,每一个 字都重重地砸在我的心上。 原来我们真的可以成为别人 的光,那我是不是也可以 呢?"张润泽在心中默默地问

2023年,还在读大学的 张润泽留下血样加入了中华 骨髓库。入库之后,他经常 通过网络了解关于造血干细 胞捐献的相关知识,等候属 于自己的"髓缘"。2024年 末,他如愿接到了中华骨髓 库的电话,得知自己与一位 血液病患者配型成功时,便 毫不犹豫地同意捐献。

3月20日,张润泽在延吉 市红十字会工作人员陪同下 启程赴长,前往吉林大学中 日联谊医院为这次采集做准 25日上午,伴随着血液 分离机轻微的嗡鸣,张润泽 感觉身体里有什么温暖的东 西正在苏醒。他在写给被捐 献者的信后面,还附赠了 袋花的种子,他说:"希望他 在移植了我的造血干细胞后 可以早日康复,去感受每一 次春暖花开。"经过四个小时 左右的采集,这袋宝贵的"生 命种子"被装入恒温转运箱, 运送到千里之外的某个医 院, 重启另一个生命。

城市晚报全媒体记者 毕继红